

Кабардино-балкарская ПРАВДА

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №140 (22432) • Вторник, 22 июля 2008 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Дата **3** Премьера **3**

ТВОРЧЕСТВО МНОГОПЛАНОВОЕ И БОГАТОЕ

ГЕРОСТАТУ ВПОРУ ШУТОВСКОЙ КОЛПАК

«Спартак-Нальчик» **4**

СЛУЩИ НЕ МОЖЕТ ОДОЛЕТЬ КРАСНОЖАНА И С «КРЫЛЬЯМИ»

Президент

Владимир Устинов назвал Кабардино-Балкарию самой процветающей республикой на Северном Кавказе

Расул ГУРТУЕВ

Вчера Кабардино-Балкария принимала Полномочного представителя Президента РФ по Южному федеральному округу Владимира Устинова, который прибыл в республику с двухдневным визитом. Первая половина дня была посвящена знакомству со знаковыми объектами столицы КБР, построенными в последние два года. Владимир Васильевич осмотрел Мемориальный арку, строящийся православный храм, соборную мечеть, новую школу № 32 в Нальчике. После короткой рабочей встречи с Президентом республики Арсеном Каноковым и совещания с руководством правоохранительных органов, которые прошли в закрытом для СМИ режиме, Владимир Устинов встретился с представителями старейшин и общественных организаций, Общественной палаты РФ, республиканских профсоюзов и национально-культурных центров КБР. Важность такой встречи Полномочный представитель Президента РФ по ЮФО объяснил необходимостью знакомства с мнением



самого широкого круга представителей общественных организаций и институтов гражданского общества Кабардино-Балкарии по проблемам межэтнического и межконфессионального согласия проживающих в республике народов в свете непростой ситуации, связанной с деятельностью экстремистского подполья. Взвешив слово первым, председатель Федерации профсоюзов КБР, член Общественной палаты РФ Пшикан Таов обратил особое внимание на необходимость дальнейшего резкого ускорения технического перевооружения предприятий, увеличения количества рабочих мест, повышения оплаты труда работающими, чтобы минимизировать негативные проявления региональных кризисов, принятия на федеральном уровне закона о региональной экономической политике. Выступивший первым, представительница 130 тысяч членов республиканского Союза пенсионеров, еще раз прозвучала мысль о том, что республиканской власти необходим диалог со всеми общественными объединениями республики. Кроме того, он предложил Президенту КБР создать комиссию и дать однозначный ответ на вопрос, каким образом расходовались в свое время средства, выделенные согласно федеральному закону о реабилитации репрессированных народов, чтобы снять вопрос, который нередко возникает у некоторых общественных организаций. С предложением собрать все общественные организации Кабардино-Балкарии (а их около 300), создать на их основе вместо нынешнего Общественно-консультативного совета Общественную палату с приданием этому органу больших полномочий выступил председатель русского национально-культурного центра «Вече» Анатолий Канунников от имени 18 национально-культурных центров республики. (Окончание на 2-й с.).

Признание

Золотыми буквами
в каменную летопись Москвы

Анна ХАЛИШХОВА

Имя министра культуры
и информационных технологий
КБР Заура Тутова внесено
в Золотой Фонд Наций.

Памфлет именной сертификат, свидетельствующий об этом признании, вручен Зауру Нажибевичу на днях.

Сертификатом подтверждается, что в соответствии с Положением об увековечивании имен выдающихся деятелей XXI века имя кавалера Высших общественных наград России Тутова Заура Нажибеовича золотыми буквами вписано в каменную летопись славных свершений в городе Москве, в парке 850-летия столицы, а также в рамках Международного проекта «Добрый ангел мира» увековечено в основании архитектурно-парковой композиции в городе Московской области Деденево и Ногинске».

В сопроводительном письме заместителя председателя комиссии по увековечиванию имен выдающихся деятелей двадцать первого века Юрия Коваленко, в частности, выражает глубокую признательность Зауру Тутову за его вклад в развитие культуры и творчество на территории нашей страны, а также за активное участие в реализации программы «Богатая жизнь на земле».

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

♦ Социум

В фонд субботника в поддержку детей собрано более 8 млн. рублей

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

19 июля в Кабардино-Балкарии прошел общереспубликанский субботник в поддержку детства. По предварительным итогам, в фонд субботника собрано 8 312 тыс. рублей. Об этом сообщили заместитель министра труда и социального развития КБР Фатима Амшова.

Субботник прошёл организованно, в нем приняло участие более 70 тысяч жителей республики, 2587 предприятий и организаций различных форм собственности.

Олимпийские надежды
В Пенн едут Гаданов, Хуштов и Акнаев
Артур ДАНИЛОВ

Чем ближе Олимпийские игры в Пекине, тем больше различных слухов и домыслов, связанных с именами спортсменов, претендующих на участие в Играх. Председатель Госкомспорта КБР Аслан Афануев в беседе с корреспондентом «КБП» расставил точки над «е».

«На сегодняшний день участниками Олимпиады являются три спортсмена: Атам Гаданов (дзюдо), Хаджимурат Акнаев (тяжелая атлетика) и Асланбек Хуштов (греко-римская борьба). В резерве дзюдоисты Хасанби

Таов и Аслан Ушаков, тже-датель Василий Паников. Они пройдут весь олимпийский цикл и могут заменить кого-то в случае болезни и травмы». Что касается Билега Махова (вольная борьба), вопрос его участия в Олимпиаде остается открытым. С уверенностью можно сказать, что он был отправлен перед международным турниром им. И. Ярыгина. Сейчас он в отличной форме. Участие нашего спортсмена будет официально на заседании исполкома Федерации спортивной борьбы РФ. Надеюсь, что Махова допустят к Олимпийским играм.

♦ АПК

История предприятия - в медалях за качество

Светлана ШАМАКИНА

За свои более чем десятилетие истории сельхозпредприятия «Верхнемажский», расположенное в селе Малка в Зольском районе, успешно завоевало приличную коллекцию медалей и наград федерального и республиканского значения, которыми отмечено высокое качество выпускаемой продукции. Это в основном крупы и сыры нескольких видов.

Вся продукция предприятия успешно реализуется в Южном федеральном округе. Часть сырья для производства товаров поступает с полей собственного хозяйства и животноводческого комплекса, в котором 450 голов крупного рогатого скота, из них 220 коров, часть закупается у местных фермеров. В этом году в хозяйстве запланировано расширить ассортимент выпускаемой продукции и решить проблему по производству твердых сыров. Это даст дополнительные новые рабочие места к сельхозаппарату уже имеющимся, что немаловажно.

Начальник отдела Государственного комитета КБР по делам молодежи и общественных объединений Игорь Паутов на коллегии комитета, где обсуждались итоги первого полугодия.

Как положительный факт он отметил участие в организационном комитете мероприятий около 150 тысяч юношей и девушек. О совместной работе с комитетом КБР рассказал пред-

седатель Кабардино-Балкарского отделения Российской Федерации культуры, генеральный директор ОРТК «Нальчик» Владимир Ворочков. Начальник отдела по социальной политике Эльбурского муниципального района Биссарики Жавоев проинформировал собравшихся о реализации государственной молодежной политики в районе.

Начальник отдела Государственного комитета Александр Кирил осознал с концепцией «Общественно-государственное партнерство» на 2009-2012 годы.

Определена тематика совещания
Ирина КУЖЕВА

В Министерстве образования и науки КБР состоялось совещание оргкомитета по подготовке и проведению августовского педагогического совещания работников образования в 2008 году. Определен состав рабочей группы, намечены тематика августовского педагогического совещания, план подготовки, 22 июля будет проведено совещание с руководителями ОУО муниципальных районов и городских округов по вопросам подготовки и проведения августовского совещания.

Экономика

Борьба с административными барьерами в обмен на эффективность

Светлана ШАМАКИНА

Основная задача экономики - такая роль отводится малому и среднему бизнесу в формировании валового внутреннего продукта. Как сделать так, чтобы в работе предпринимателей было меньше административных барьеров и больше эффективности? Это и другие вопросы поднимаются на заседании при главном федеральном инспекторе по КБР Александре Меркулове, посвященном развитию предпринимательства в Зольском районе.

КОРРУПЦИЯ ВО ВСЕХ СФЕРАХ РЕГИОНАЛЬНИЙ БИЗНЕС
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Заместитель главы администрации Зольского района Арсен Тебатов сказал, в районе работают 60 малых предприятий и 1087 индивидуальных предпринимателей. Создан Фонд поддержки малого предпринимательства. С начала его работы выдано 55 микрокредитов субъектам малого бизнеса на 5 млн. 35 тысяч рублей. Работают три сельскохозяйственных кредитных кооператива: «Возрождение», «Рассвет», «Быгьку» и при-

бильнейшей кооператива граждан «Капитал». Ими выдано 27 микрокредитов на 1,4 млн. рублей. Арсен Хамидович заострил внимание на проблемах, мешающих развитию предпринимательства. Среди них - высокий уровень административных барьеров, коррупция во всех сферах регламентации бизнес-деятельности. Говорилось о необходимости проведения анализа обоснованности тарифов, применяемых сегодня предприятиями-монополистами «Кабалэнерго» и «Кавказ-регионгаз».

ЗАКУПочНЫЕ ЦЕНЫ НА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИЮ ПО-ПРЕЖЕМУ НИЗКИЕ
Директор сельхозпредприятия «Верхнемажский» (с. Малка) Хасен Начоев отметил, что встречи подобного формата по вопросам проведения анализа обоснованности тарифов не проводились в районе последние 15 лет. В числе проблем, тормозящих развитие, он назвал вопросы подключения новых предприятий к существующим коммуникациям. Если проблема доступа к электрическим мощностям решена специальным постановлением Правительства, то вопрос по природному газу остается сложным. (Окончание на 2-й с.).

Столица

Я б в рабочие пошел...

Арсен БУЛАТОВ

Те, кто учил в школе Марковского, помнят, что продолжались эти строчки словами «лучше меня научат». Со времен Владимира Владимировича (имеется в виду Марковский) мало что изменилось. Рабочие по-прежнему нужны, хотя и в меньшем количестве. Мы решили проверить, как в наших условиях сегодня трудится пролетариат и есть ли ему что терять, кроме своих целей.

Оговоримся сразу, на некоторые местные гиганты в прошлом станко- и машиностроения нас просто не пустили. Это настроило на мысль, что гиганты стали немного меньше и работают в не всегда прозрачном режиме. Пришлось довольствоваться тем, что удалось посетить на развалинах советской промышленности, попутно беседуя с рабочими, которые заняты на специальных производствах.

Рабочие Проложенской дистанции пути ПЧ-12, несмотря на тридцатиградусную жару, не находят покоя дух. Их оранжевые жетоны видны издалека, как и африканский загар, который невдомогло получить даже отдыха все лето на море.

Сейчас Заур Ворочков, Руслан Батов, Анзор Нагоев (на снимке) и Сергей Кокин ремонтируют двадцатидневный участок пути парка Б, во всяком случае так это называется на их железнодорожном сленге. Они откалывают шпалы, поднимают рельсы и меняют костыли. В общем, готовая диверсия в случае начала рельсовой войны, как балгалыри с помоями и лопатами сами шутят. Зарплата железнодорожников «партизанов» колеблется от 8 до 10 тысяч. При таком физическом труде, возможно, деньги небольшие, но и не очень маленькие. В среднем продавец на рынке при хорошем раскладе в месяц зарабатывает столько же. Но он махает кайлом и комсомольской лопатой уже вряд ли согласится. Молодежь приходит иногда устраиваться на работу, но долго не задерживается, предпочитая раскладке на шею у родителей или еще чего похуже. На полустушевый вопрос: «Возьмете на работу?» люди в спецоддежде цвета украинской революции хором отвечают: «Хоть сто человек». Но добыть тяжелей железнодорожный хлеб желающих немного. (Продолжение на 2-й с.).



Сергей Кокин

Президент

Владимир Устинов назвал Кабардино-Балкарию самой процветающей республикой на Северном Кавказе



Анатолий Кауниников



Георгий Черкесов



Борис Жеруков

Столица

(Окончание. Начало на 1-й с.) Председатель Общественно-консультативного совета при Президенте КБР Хажимель Хагалосов призвал федеральное руководство не ограничиваться рамками рыночных механизмов в решении проблем Южного федерального округа, а принимать в случае необходимости, решения политического характера, которые позволили бы переломить ситуацию в экономике региона. «Вероятно, необходимо задуматься о создании хорошо сбалансированных механизмов перекачки избыточной трудовой силы кабардино-балкарской республики в регионы России, которые в них нуждаются».

Завешенностью и глубоким анализом происходящих процессов в национальных и государственных вопросах выступил один из старейших кабардино-балкарской политики Муса Докшоков. Высоко оценивая заслуги руководства республики в исправлении ряда тяжелейших просчетов, допущенных в предыдущие годы, он в то же время высказал ряд пожеланий. В частности, указав на часть местной национальной интеллигенции, как на один из главных источников межэтнической напряженности, ос-

тановившись на некоторых конкретных примерах общинных, по его мнению, решений, принятых руководством республики под ее влиянием. М. Докшоков также обратил внимание на провальную, с его точки зрения, работу правоохранительных органов, которые в течение долгих лет не могут справиться с экстремистским движением на территории Кабардино-Балкарии. Председатель ДУМ КБР Анас Пшихаев, отметив, что в республике действует 148 мусульманских организаций и открыты 154 мечети, выразил убежденность, что преследование мусульман в Кабардино-Балкарии нет. Он призвал все общество сплотиться для противодействия силам экстремизма, которые пытаются расшатать ситуацию во всем регионе, выполняя установки иностранных влиятельных организаций. Его поддержал еладья Георгий, который принял на встречу с заседаниями миротворческой группы по Северному Кавказу. Председатель Палаты РФ, проходившей во Владикавказе, «Нет зле врага для своей республики, своего народа, чем те, кто поднимает руку на безвинных людей», - отметил он, заканчивая свое эмоциональное выступление в поддержку курса, проводимого руководством республики и ЮФО.

После совещания Полпред Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов в сопровождении Президента КБР Арсена Каюкова совершил рабочую поездку по Прохладненскому району.

Он ознакомился с производственным процессом на «Швейной фабрике» и заводе «Кавказкабель». Подробно рассказали об их деятельности глава администрации г.о. Прохладный Юлия Пархомова и руководители «Кавказкабеля» Рольф Бутерус.



Муса Докшоков



Раиса Шорова



Пшикан Таов

Экономика

Борьба с административными барьерами в обмен на эффективность

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Трудно провести сертификацию административных органов при осуществлении. Проблема административных закупок цен на продукцию сельского хозяйства, производители которой вынуждены сдавать мясо и молоко под угрозой или давлением перекупщиков. Председатель Союза промышленников и предпринимателей района Мурад Гадмишлов поднял проблему получения кредита или займа. Районный фонд поддержки малого предпринимательства выдает только микрорайоны до ста тысяч рублей, но средств для всех желающих не хватает. Приходится обращаться в банки, однако процедура получения кредита очень сложная.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ В РАМКАХ ЗАКОНА

Прокурор района Артур Махов, касаясь вопроса частых проверок, рекомендовал работать в рамках закона и тогда проблем в их деятельности будет меньше, а факт той или иной проверки может быть обжалован в прокуратуру района. Руководитель Управления федеральной службы «Ростехнадзор» по КБР Курбан Отаров сообщил, что после выхода Указа Президента РФ «О нео-

пложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности» в республике предпринятые шаги, снимающие ограничения в сфере среднего бизнеса. Так, готовятся документы по упрощению порядка разрешительных документов по экологии, а также система автоматизированного заключения на работу по производству спиртосодержащей продукции.

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ ВЛАСТИ И БИЗНЕСА

Александр Меркулов отметил актуальность поднятых вопросов. Вынесенное предложение о составлении единого плана проверок, и это должно ликвидировать хаотичность в работе контрольно-надзорных органов с субъектами малого и среднего бизнеса. Цель Президента и Правительства - дать возможность предпринимателям спокойно и эффективно развиваться, а это значит, получить оптимальную прибыль в экономике и дополнительные рабочие места. От бизнеса в свою очередь необходимо требовать исполнения возложенных на него задач. Должно быть взаимопонимание власти и бизнеса. Говорилось о необходимости налаживания работы с финансовыми институтами.

Федеральный инспектор предлолжить провести встречу предпринимателей с представителями банковского сообщества для решения вопросов финансирования бизнеса, в том числе и в сельском хозяйстве, поработать вопросы обучения специалистов для сферы малого бизнеса с учебными заведениями республики.

Сейчас в КБР 87 процентов скота содержится в личных хозяйствах, и это указывает на то, что вопросы развития АПК решаются. Говорят о необходимости более результативной работы. Александр Меркулов обратил внимание на создание первичных звеньев производства, предпринять по выделке kože, например, что в СССР 10 процентов сельскохозяйственной продукции производилось в Кабардино-Балкарии.

Глава администрации Зольского района Махраил Шетов, говоря об экономической эффективности предпринимательства в развитии района, предложил внести в рекомендации заседания вопрос проверки эффективности исполнения тарифов обоснованности тарифов предпринимателями «Каббалкэнерго», «Каббалкэнерго», «Каббалкэнерго». Хотелось бы посмотреть на сетям субъектов малого и среднего бизнеса.

ЖКХ

Настоящее и будущее теплоэнергетики КБР

Рассул ГРУТЧЕВ

В котельной «Юго-Западная», которая дает тепло более чем 30 тысячам человек, проживающим в верхней части города вплоть до улицы Головки, проводятся плановые работы по замене двух старых котлов. Котельная введена в строй в 1982 году и положенные по регламенту два десятка выработала шесть лет назад. Все это время оборудование котельной исправно работало благодаря высокому профессионализму коллектива «Нальчиктеплоэнерго», оперативно реагирующего и поддерживающего котлы в рабочем состоянии. Более того, строительство новых микрорайонов требует увеличения мощности котельной с нынешних 90 до 110 гигакалорий в зимний период. Поэтому помимо замены двух из трех изношенных котлов, дополнительно устанавливается и готовится к запуску четвертый, который должен обеспечить необходимым теплом развивающийся микрорайон. Замена котлов такой мощности - достаточно сложная проблема не только с технической точки зрения, но и с финансовой: помимо закупок самих котлов стоимостью 16 миллионов рублей, выделены средства на проведение работ по их замене в объеме 10 миллионов. Работы финансируются из республиканского бюджета, и руководству предприятия особо отмечает роль Министерства промышленности, ТЭК и ЖКХ, его руководства в принятии курса на модернизацию теплоэнергетики республики.

Работы начались с 15 мая - сразу после окончания отопительного сезона. Рассказывает главный инженер «Нальчиктеплоэнерго» Залим Озроков: «Как вы помните, весна была холодной, и дтские сады, школы просили утеплить и жарить температуру. Поэтому работы начаты позже запланированного. Оборудование планируется запустить к началу отопительного сезона, 15 октября. Заместитель генерального директора «Нальчиктеплоэнерго» по эксплуатации Азрет Казанчев добавил: «Для котельной такого масштаба по регламенту положено иметь один резервный котел. Все последние годы мы работали без него. Теперь у нас будет котел резервный, надежно обеспечивая теплом город».

Одним из популярных сегодня путей решения проблемы обеспечения теплом многоквартирных домов и экономии энергоносителей, стали автономные приставные котельные или индивидуальные квартиры теплогенераторы - сейчас такие решения закладываются во многих случаях на стадии проектирования жилья. Складывается впечатление, что будущее - за такими решениями. Однако, по мнению специалистов «Нальчиктеплоэнерго», в каждом конкретном случае нужен индивидуальный подход. Опыт наших теплоэнергетиков показал, что единственным возможным решением проблем теплообеспечения, к примеру, жилых домов на улицах Клопоного, 1 и Мальбахова, 5, как раз является строительство индивидуальных котельных. В условиях массовой застройки, исключая теплотехнические магистрали тепловые сети, наиболее энергоэффективным является строительство квартальных котельных. Это минимизирует расходы на обслуживание газового оборудования, котельных и тепловых сетей, а также более безопасно для населения. «Если бы мы развивались в соответствии с новым тенденциями в сфере энергообеспечения технологий в жилищном строительстве», - рассказывает Залим Озроков, - мы могли бы работать так, что не пришлось бы в квартире тепло тогда, когда ему это нужно, даже летом. Или наоборот, охладить помещение, если там температура высокая. И люди жили бы более комфортно: они не знали бы о наших регламентных работах, меням мы трубы или оборудование, и так далее. При этом была бы возможность иметь индивидуальный климат-контроль в каждой квартире. Вот за этим будущее, по этому пути идут развитые страны. Но надо вкладывать очень большие деньги - это другие трубы, другие котлы - полностью новые сети».

Сейчас можно рассуждать об индивидуальных приставных котлах в каждом доме. Между тем, западный мир, на который все пытается ориентироваться, давно от этой идеи отказался. Они переходят на такие котельные, как эта, но чуть меньшей мощности, и устанавливаются когенерационные, дающие определенное количество газа, дают в дома тепло и тут же вырабатывают электроэнергию. Газ мы греем воду и в любом случае тратим газ, то могли бы (и должны) дополнительно вырабатывать электроэнергию».

Без этой мечты о будущем. Хотя при разработке проектной документации нового района «Восточный», наверное, можно учесть пожелания теплоэнергетиков, и попытаться проработать в будущем - благо, в республике имеются специалисты высокой квалификации, которые могут обеспечить работу сетей нового поколения. Сейчас теплоэнергетики радует то, что в последние два-три года проблемы отрасли решаются и есть надежда, что она начала выходить из кризиса. Иллюстрацией тому - работы на одном из крупнейших предприятий теплоэнергетики республики котельной «Юго-Западная».

Я б в рабочие пошел...



Анатолий Гужев



Виталий Кештовам



Юрий Гусев



Руслан Халилов



Руслан Халилов



Руслан Халилов

(Продолжение. Начало на 1-й с.) На Нальчикском заводе высоковольтной аппаратуры без всяких проволов нас пропускают через проходную и провозжат в кабинет директора Анатолия Гужева. На НЗВА сегодня трудится более 300 человек. Забавно выглядит три вида выключателя и высоковольтные разъемники, обеспечивая ими практически всю европейскую часть России. Очень хорошо продукцию завода знают в Санкт-Петербурге, Москве, Самаре, Тюме. Воздушные выключатели на электровозы поставляются на Новочеркасский электровозостроительный завод и машиностроительный завод в Орехово-Зуеве. Выключатели нагрузки, выпускаемые на НЗВА, получили премию Правительства РФ в области науки и техники, как разработанные и выпускаемые работниками и выпускаемые в Нальчике.

Все рабочие здесь - старожилы. Слесарь-обшник Арсен Нагоев (на верхнем снимке слева) трудится на заводе 20 лет. Он с Виталием Кештовам не только собирают выключатели, но укладывают и отгружают. Их вариант очень суров. Современная молоток работать руками не хочется, а те, кто приходит учиться, через несколько дней сбегает, хотя при небольшом терпении будут получать до 10 тысяч рублей. В разговоре предлагаю парням помянуть работами, так как у корреспондента зарплата иногда меньше, чем у них. Со словами, мол, каждому свое, сборщики продолжают работу. Почему то сразу вспоминается бакинский завод «Автозапчасть», где я работал слесарем-электриком. Физически было трудно, но зато мозги отдыхали, и выходил ты с прохладной чувством исполненного долга.

Кстати, о проходных. Та заводская проходная, что в люди вывела меня? сегодня сильно видоизменилась. Возрощев с одного столба сменили люди в черном, на слитках которых написано «Охрана». Общий язык с ними порой найти очень сложно, так же как и доказать, что как в «Операции Ы» все уже урчало до нас. Но бог с ней, с охраной, вставшей рано. Фрезеровщику Аюсу Хатшукоеву (на верхнем снимке справа), который трудится на НЗВА с года московской Олимпиады, обидно, что у него нет учеников. «Когда мы увидим, никого не останется», - с горечью констатирует он.

После НЗВА мы направляемся на хальвичный завод «Нальчикский». Здесь выпускается пиво, минеральная и сладкая вода, квас, а в сезон - халва. По чистоте, приборам и емкостям из нержавеющей стали завод напоминает город будущего из фантастических фильмов. На предприятии работает около 350 человек в достаточно комфортных условиях. За короткую экскурсию успеваем познакомиться в подробном цехе, где по зимнему холодно и двадцать многоглотных «танка» бродит пиво.

Оператор фильтрационно-сепараторного отделения Тришко (на снимке в центре) уже более 14 лет фильтрует пиво, этому очень сложному процессу он научил Руслана Халилова (на снимке внизу). Получает напарники от 10 до 12 тысяч, обслуживают немецкие комби-фильтры фирмы «Шенк», которые эксплуатируют строго по инструкции. Рабочие с радостью, чтобы всегда сообщать о заполнении сборника фильтрационного пива, в котором порой скапливается 24 тонны пенистого напитка. Все предпринято на «хальвичном» автоматизировано.

(Продолжение на 3-й с.)

В материале «Славных сынов имени», опубликованном в «КБП» 18.07.2008 г., допущена неточность. Названия улиц в девятой строке абзаца следует читать: «Стенная и Андреева».

Дата

Творчество богатое И многоплановое

22 июля 1914 года родился Алим Кешоков (22.07.1914 – 29.01. 2001)

Инна ЭЛИНСКАЯ

Выдающийся кабардинский поэт, прозаик. Родился в с. Шалушка Чегемского района. Окончил двухлетнюю сельскую школу, открытую его отцом. Бакаевскую окружную сельхозшколу, филологическое отделение Второго Северо-Кавказского пединститута в г. Владикавказе.

Работал преподавателем кабардинского языка и литературы на областных учительских курсах для подготовки учителей сельских школ, директором НИИ национальной культуры. Был кадровым офицером, министром просвещения, секретарем Кабардинского обкома КП (б). После окончания аспирантуры Институтом красной профессуры (Академии общественных наук при ЦК КПСС) работал заместителем Председателя Совмина КБАССР. Председатель правления Союза писателей КБАССР, секретарь правления Союза писателей РСФСР, секретарь правления Союза писателей СССР и Литфонда СССР. Входил в состав Президиума Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, Советского комитета по связям с писателями Азии и Африки, в руководство ряда международных и всесоюзных ассоциаций писателей, представлял литературу народов СССР и России на многих международных форумах деятелей культуры. Исполнял депутатом Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, Верховного Совета КБАССР.



Алим Кешоков – народный поэт Кабардино-Балкарии (1964). Герой Социалистического Труда (1990), лауреат Государственной премии РСФСР им. Горького (1969). Нарядом ордена Октябрьской Революции (1974), Ленин (1984). Почетной грамотой КБР (1994).

С именем А.Кешокова связано развитие кабардинской поэзии и прозы. Значителен его вклад в становление кабардинской драматургии, публицистики, литературно-художественной критики. Автор многочисленных поэтических сборников, нескольких пьес, ки-

Премьера

Герострату впору шутовской колпак

Светлана МОТТАЕВА

Главный режиссер Русского драматического театра Мухамед Черкесов под занавес сезона поставил спектакль – трагикомедию «Забить Герострата» по одноименной пьесе Григория Горина. Сценаристом спектакля Сергей Лазинко, художник по костюмам Рузлан Хажаева, музыкальное оформление Валерия Коржавина.

В основу сюжета легли события, случившиеся в четвертом веке до нашей эры в греческом городе Эфесе. Базарный торговец Герострат, пытаясь войти в историю, спалил храм Артемиды, который, по преданию, строили на протяжении ста двадцати лет несколько поколений земледельцев и строителей. Возвращение великого творения покровительствовала, как вступает легенда, сама Артемиды, во славу и честь которой и соорудилось это здание. Впоследствии этот поразительной красоты объект был приписан к семи чудесам света. И стоит бы ему века, если бы в одну из драматических ночей триста пятнадцать шестого года не выжили в Герострате его амбиции и злоба, подвигавшие его совершить святотатство.

Законченный в тольмю и таким образом спасенный от гнева разъяренной толпы, готовый его растерзать, Герострат, по его признанию, испытывает четыре страха. В своем монологе он раскрывает первый страх как идею, когда его обуяла держалась мысль поджечь храм. Второй страх признается, он «охватил меня, там, в храме, когда я был слеплу и разбрасывал паклю». «Самым страшным был третий страх – страх перед людьми, и я ничем не мог его погасить». А сейчас четвертый страх – страх перед смертью».



Фотом. Наталья Толстова

Однако, несмотря на трагизм коллизии, пьеса Горина не случайно квалифицируется как трагикомедия. Ибо логика жизни такова, что жизнь и

смерть, смех и слезы неразотржимо связаны между собой.

Роль Герострата студент кафедры режиссуры института искусств Роман Ла-

попников, по оценке Мухамеда Черкесова, сыграл великолепно. Сцены, в которых появился молодой актер, особенно впечатляли, заставляя зрителя задумываться над многими житейскими проблемами. Из тумана веков, как несомненная нить, тянется идея о роли личности в истории. Герострат, конечно же, не может рассматриваться как объект гражданского статуса. По натуре он жалкий раб, посредственный и безликий, потому он идет на злодейство во имя самоутверждения.

Все действующие лица работают на более вытупное раскрытие образа главного персонажа. Ансамблю актеров это удается вполне. Коллектив театра здесь представляет заслуженный артист РФ Марк Расторгуев, Тиссаферна – Мустафа Кураниш, Клементину – Евгения Толстова, Клелана – заслуженный артист КБР Юрий Чернышев, Криссипа – Станислав Каграманян, Эриту – Ирина Кузнецова. Тюрэмшикка – заслуженный артист КБР Анатолий Татаров, а также режиссеры, четверо горожан – молодые актеры театра. Они подарили публике захватывающий спектакль, выходящий, между прочим, неплохой отгнанный сезон. Обозревая ретроспективно минувший сезон Русского театра, можно смело сказать: он получился насыщенным.

По мысли Мухамеда Черкесова, премьерным спектаклем «Забить Герострата» откроется сезон 2008-2009 гг. Постановка того стоит. Нальчикский зритель будет иметь удовольствие еще раз увидеть хорозо знаменитого о себе Романа Лапотнокова, которого режиссер в беседе с нами назвал восходящей звездой Русского театра. Это уже плюс, потому как не так часто заглавные роли режиссеры рискуют отдавать новичкам. Здесь риск М. Черкесова себя оправдал. Спектакль прошел с ажиотажем. Что уже не требует комментариев.

Столица

Я б в рабочие пошел...



Залим Мезов уже больше 20 лет. За час на заводе развивается около 13 тысяч популярнейших бутылок. Работа идет в три смены. Впрочем, за один короткий «набег» сложно окватить все технологическую цепочку пивоварения и раз-

лива воды, поэтому, пообщавшись с генеральным директором завода Мухамеду Кудалиеву обязательно вернуться для более осознательной работы, едем дальше.

(Окончание на 4-й с.)

Выставка-ярмарка «Молодая семья»

В рамках объявленного в Российской Федерации Года семьи и по исполнению распоряжения Правительства КБР от 11.04.2008 года № 185-рп Государственный комитет КБР по делам молодежи и общественных объединений совместно с Министерством труда и социального развития КБР планируется проведение 22-24 августа 2008 года республиканской выставки-ярмарки «Молодая семья».

Целью выставки-ярмарки является информирование посетителей о возможности получения правых, образовательных, медицинских и иных услуг, консультации по участию в жилищных программах, а также сближение производителей и потребителей товаров и услуг для возрастной группы населения моложе 35 лет.

Объявления: Эдуарда Исворевича с днем рождения, здоровья, счастья, удачи, много радости в жизни тебе, наш маленький джигит, наше солнышко! Дед Владимир, вьрдя Мирот!

ОАО «НЭВЗ» срочно требуются токари, фрезеровщики, ученики токаря и фрезеровщика, слесари-ремонтники металлообработки, столяр, инженеры-конструкторы, инженер по подготовке кадров. Оплата высокая, договорная, своевременная. Обращаться по адресу: г.Нальчик, ул.Каложного, 100, отдел кадров, тел. 77-35-84.

Фестиваль

Молодежь отлично оттохла

Залим МЕЗОВ

Нальчикским отделением партии «Единая Россия» проведен благотворительный фестиваль, посвященный борьбе с наркотиками. Фестиваль вели популярные дид-джеи-музыканты из Москвы и Будапешта и Di Essegza и Di Ermaqe.

Акция проведена совместно с управлением ФСНК России по КБР. Руководителем инициативы Нальчикской партии «Единая Россия» Фаина Ахарева рассказала о ситуации с борьбой против наркомании в среде школьников: «Мы посетили лагеря отдыха, организовали просмотр и показ фильмов, тренинги и специальные игры, разработанные службой наркотороля. Все они направлены на то, чтобы отвлечь молодежь от этого пагубного пристрастия и тем самым уменьшить риск контактов с наркотиками». К счастью, эти попы-

тки увенчались успехом, вызвав положительную реакцию и живой интерес юных жителей Нальчика. Беседу продолжил заместитель руководителя оснарконтроля Николай Соловьев: «Мы считаем, что любое мероприятие, направленное против наркотиков, имеет профилактический результат и должно быть основано на принципах благотворительности. Средства, собранные на фестивале, будут направлены на ремонт наркодиспансера, приобретение необходимого медицинского оборудования».

По словам одного из организаторов музыкального выступления дид-джеев Тимура Николаевича Ермача и Essegza очень нравятся Кабардино-Балкарии. Они периодически бывают в Нальчике, в восторге от Приэльбрусья, пользуются большим успехом у молодежи. И на этот раз с большой радостью откликнулись на просьбу принять участие в благотворительном фестивале.



Фестиваль прошел прекрасно. Даже внезапно дождь не сумел испортить настроение молодым людям, которые в течение нескольких часов активно танцевали под отличную музыку и получили большое количество положительной энергии и массы удовольствия.

Актуально

Татьяна ОРЕШКОВА, ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в КБР»

В 2007 году в КБР зарегистрировано 2776 случаев паразитарных заболеваний (лямблиоз, аскаридоз, энтеробиоз, тенириоз, эхинококкоз), возбудители которых могут локализоваться практически во всех органах человеческого организма. Наличие заболеваний приводит к различным формам приобретенного иммунодефицита, на фоне которого развиваются

Лечить собаку надо вовремя

Другие инфекционные и соматические заболевания. Серьезного внимания заслуживает проблема токсокароза. Число больных со временем введения государственного статистического наблюдения (1991 г.) увеличилось в 20 раз. Это связано с совершенствованием методов диагностики и, в еще большей степени, с увеличением численности собак, несоблюдением правил их содержания. Заболеваемость токсокаро-

зом регистрируется во всех субъектах РФ, единичные случаи регистрируются и в КБР.

К группе риска относятся дети дошкольного возраста, играющие со щенками, в песочницах. Наиболее часто токсокароз вызывается личинками собачьей аскариды. Личинки токсокара могут сохранять жизнеспособность многие годы, периодически возобновляя миграцию, что обуславливает ре-

зоблевание может проявляться болями в животе, расстройством стула, тошнотой, рвотой. Возможно развитие микозов, панкреатита, снижение остроты зрения, в тяжелых случаях – до полной слепоты.

Для диагностики заболевания используют серологические методы. Чтобы избежать его, необходимо оплещивать собак и своевременно лечить собак, тщательно мыть зелень и овощи, обрабатывать земельные игровые площадки, парки, скверы от животных.

Более детально информацию о мероприятии можно получить по адресу: КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 36, или по телефону (8662) 42-44-06.

КБЛАТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 11. Лицензия № А 243141 от 03.08.2008. РЕГИСТРАЦИОННЫЙ № 765. ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 2008-2009 УЧЕБНЫЙ ГОД. Дневное обучение. После 11 классов: 1. Автомеханик. Слесарь по ремонту автомобилей. Водитель категории «В,С». Срок обучения - 1 год. После 9 классов: 1. Автослесарь широкого профиля. Водитель категории «В,С». 2. Автослесарь (электрик). Водитель категории «В,С». 3. Автослесарь (моторист). Водитель категории «В,С». Срок обучения - 2 года. Срок обучения - 2 года. Срок обучения - 2 года. Ученицы дневного обучения получают стипендию, питание и отсрочку от призыва в армию. К заявлению прилагаются следующие документы: - Свидетельство об образовании (подлинник); - Паспорт (3 ксерокопии); - Медицинская справка (форма 086-у); - Медицинский полис (ксерокопия); - Справка с места жительства и о составе семьи; - 4 фотокарточки (3х4); - 2 конверта. Приемная комиссия работает в рабочие дни с 9 до 16 часов. В течение всего года производится набор на вечерние курсы водителей категории «В» и «В,С». Адрес училища: г. Нальчик, ул. Мальбахова, пер. Машаваода. Проезд авт. №№11, 14, 17, 22; тролл. №№2, 3, 6. Тел.: 77-08-18; 77-29-46.

«Спартак-Нальчик»

Слущкий не может одолеть Красножана и с «Крыльями»

Альберт ДЫШЕКОВ

Всем интересней обещала быть предстоящая встреча подопечных Красножана с самарскими «Крыльями» нового сезона. Игрить было достаточно. Во-первых, волжан сейчас возглавляет Леонид Слущкий — экс-наставник ФК «Мохэв», который в Нальчике ни разу как тренер не побеждал. Во-вторых, самарцы приобрели чека — гиганта Колера. В третьих, несмотря на неудачу в Томске, нальчане остаются победителями «Зенит». Очень высокие ставки этих команд в Нальчике чаще всего заканчиваются ничьей. И тем, и другим хотелось нарушить традицию. А наблюдать за развитием событий пришлось тысяч 8-9 болельщиков, не побоявшихся жары.

Уже на второй минуте спартаковцам удалось быстрая атака, которая вполне могла бы закончиться взятием ворот. Побой, чуть тонее удар Гетерива, получившего пас от Гогуа. Самарцы получили два шанса забить, и оба со штрафных ударов. Но на седьмой минуте Будилин пробил в стенку, грамотно установленную Хумичем, а на 16-й коварный удар Тихоня в дальний угол отразил спартаковский голкипер.

Пресс-конференция

Леонид Слущкий, главный тренер «Крыльев Советов»

В Нальчике всегда тяжело играть. Мне, к сожалению, как тренеру ни разу не удалось здесь выиграть. Впечатление от игры довольно. Забили гол со стандартного положения, катаясь, хозяева тоже мастерами исполняют штрафные, и мы это знали. Концовка была за хозяев. Не скажу, что они создали три голевых момента, но давление на нас было большое. По сумме голевых ситуаций ничья — итог закономерный.

— Кого бы вы выделили из своих футболистов?

— Начет наших ребят ответить сложно, а вот у соперника Гетерива, который с успехом заменил Фаизулина,



Фот: Камалат Топтуров

Основными события матча развернулись во втором тайме. На 59-й минуте Белозеров головой замкнул передачу со штрафного — 0:1. Красно-белые ответили через семь минут опять-таки со штрафного. За счет Гетерива гостей не упустил Амикулашили, оказав-

шийся первым у мяча, отлетевшего от крестовины после удара Гогуа — 1:1. Таким образом, Амикулашили, забив третий гол в сезоне, стал лучшим бомбардиром нальчан. Сразу после гола погасили осветительные лампы. Устранение неполадок ушло минут десять. После этой вынуж-

денной паузы спартаковцы заволокли территориальными и игровым преимуществом. В концовке партнеров выручил гигант Колера, выбив мяч из пущев ворот после розыгрыша углового. В итоге — 1:1, и Леонид Слущкий по-прежнему

не побеждает в Нальчике. Теперь спартаковцам предстоит выездной матч с подмосковными «Химками», тренерский мостик которых занимает изгнанный из Ярославля Сергей Юран. Что ж, молодому тренеру есть что доказывать, а мы, естественно, с надеждой обращаем взоры на дружинку Красножана. Бойлетье за «Спартак-Нальчик»!

«Спартак-Нальчик»: Хумич, Джудович (К), Кисенко, Ягичко, Амикулашили, Машиков, Самсонов (Фрунзе), Гетерив, Дамхмиев, Сырдаев (Фелиппе, 77).

«Крылья Советов»: Лобос, Будилин, Буг, Белозеров, Лейтон, Ярошик, Экобар, Аджириквал (Ковба, 89), Иванов (Таранов, 46), Тихонов (Сагин, 58).

Голевые моменты — 2:1.
Ударт (в створ ворот) — 12 (3:5) (2:1) Уголова — 9:2. Препреждения — Машиков, 27 — «Спартак-Нальчик»; Буг, 46, Будилин, 78 — «Крылья Советов».

Результаты матчей 14-го тура:
«Локомотив» — «Спартак-2»; ЦСКА — «Москва» — 0:2; «Зенит» — «Анжер» — 2:0; «Лун-Энергия» — «Динамо» — 1:0; «Терек» — «Рубин» — 0:0; «Томь» — «Химки» — 3:1; «Спартак-Нальчик» — «Крылья Советов» — 1:1.

ТАБЛИЦА
чемпионата РФ по футболу. Премьер-лига.
Данные на 20.07.08 г.

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. «РУБИН»	14	8	4	2	19-11	28
2. «АМКАР»	14	8	2	4	18-11	26
3. «ДИНАМО»	14	5	6	3	21-23	21
4. «СПАРТАК»	14	6	2	6	16-17	20
5. «СПАРТАК-НАЛЬЧИК»	14	6	2	6	16-17	20
6. «ЛОКОМОТИВ»	13	5	5	3	18-14	20
7. ЦСКА	13	4	4	5	18-15	19
8. «КР СОВЕТОВ»	13	4	4	5	18-14	19
9. «ТОМЬ»	14	5	3	6	14-19	18
10. «ТЕРЕК»	13	5	2	6	12-17	17
11. «ЗЕНИТ»	11	4	5	2	21-13	17
12. «МОСКВА»	12	4	5	3	14-14	17
13. «САТУРН»	13	3	5	5	11-11	14
14. «ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ»	14	2	6	6	10-17	12
15. «ШИННИК»	13	2	4	7	14-20	10
16. «ХИМКИ»	14	2	4	8	16-34	8

Молодежное первенство

Альберт ЗОЛОТНИЦКИЙ

Шумейко вернулся!

Неожиданная, но весьма приятная новость дошла до поклонников красно-белых накануне матча молодежных составов в расположение нальчикского «Спартак» вернулся Виталий Шумейко.

За несколько минут до начала матча спартаковский молодежки со сверстниками из Самары защитник легионский ситуацию корреспонденту «КП».

— Мой переход в «Ильичев» не состоялся только благодаря тому, что президент этого клуба в последний момент не захотел выпустить трансфер в «Спартак». Я рассчитал за благо вернуться в Нальчик.



Фот: Артур Ермаков

Шумейко вышел на поле во втором тайме, когда подопечные Вячеслава Губ-

жева уже проигрывали со счетом 0:1. Нальчане не смогли использовать не-

состояние хозяев. К сожалению, так тренеру ни разу не удалось здесь выиграть. Впечатление от игры довольно. Забили гол со стандартного положения, катаясь, хозяева тоже мастерами исполняют штрафные, и мы это знали. Концовка была за хозяев. Не скажу, что они создали три голевых момента, но давление на нас было большое. По сумме голевых ситуаций ничья — итог закономерный.

В этот раз у хозяев выдался неплохой момент на 43-й минуте, когда грубой ошибкой Астемира Собирова воспользовался Артем Бурышкин — 0:1.

После перерыва спартаковцы не смогли создать ни одного острого момента. Очень не хватало травмированного форварда Арсена Гогошкова. А самарцы, напротив, забили еще. На 66-

минуте в контратаке Александр Салугин убежал от Астемира Собирова и стрелил на дальнюю штангу, где Дмитрию Подрезову оставалось лишь подставить ногу — 0:2. Этот счет остался неизменным.

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Собиров, Шериев (Отаров, 79), Дышеков, Валуа (Шаммаев, 46), Балов (Карашу, 46), Патка (Кочубей, 46), Балкаров (Зрумов, 73), Бикмаев (Зархов, 46), Астемира Собирова (Зархов, 46), Шустиков, Засев, Киселев (Кузьмин, 46), Андриков, Пасков, Бугачевский (Попков, 80), Подрезов, Салугин (Попов, 82).

Препреждения — Балкаров, 25; Балкаров, 67; Зархов, 84 — «Спартак-Нальчик»; Кузьмин, 55 — «Крылья Советов».

Скачки

Новую «Оксистку» зовут Ректа

Кабзек КЛИШБИЕВ

Прошедшие в минувшее воскресенье на нальчикском ипподроме скачки можно назвать сенсационными. Ожидались победы записных фаворитов, но триумфаторами стали те лошади, от которых максимум ждали попадания на призовое место.

Начался скаковой день двумя именными скачками — в честь Дня военно-морского флота на лошадях трех лет, а так же в честь Дня работников торговли на лошадях четырех лет и старше чистокровной верховой породы. Дистанции в обоих скачках — 2000 метров.

Морской тройей достался принадлежащему частному владельцу А. Мухудину гнедому жеребцу Абервиллю (тренер А. Мезов, мастер-жокей А. Пшукков), показавшему результат 2 минуты 12 секунд. Ну а близ работников торговли взял призовое место жеребец «Зрдан Ай» рыжий Луяан Ай (мастер-тренер С. Карашува, мастер-жокей И. Самагулов). Результат скачки 2 минуты 11 секунд.

Затем наступило время сенсаций. Приз в честь знаменитого жеребца Ангилана на дистанции 2400 метров разыграли 10 лошадей трех лет. Мало кто сомневался в победе рыжего Ютима из ханжидинского завода «Нальчикский», но скакавший на фаворите жокей 1-й категории Амир Пшукков предпринял слишком ранний пейс, и конь попросту выдохся, уступив на последних метрах победу. Ее отпраздновал темно-гнедой Соло Эгейт частного владельца Г. Тоичева (мастер-тренер А. Алюков, мастер-жокей М. Бахов). Разевист победителя — 2 минуты 7,5 секунды.

Чест фаворитов поддержал великолепный серый Экзювлюз Прайд, одержавший убедительную победу в «Большом Спринтерском призе» на лошадей трех лет и старше на дистанции 1200 метров. Питомец частного владельца Б. Тумгоева (тренер Я. Аушев, мастер-жокей М. Бахов) промчался по дистанции с резвостью минуты 12,1 секунды, опередив ближайшую преследовательницу — кобылу Адфис Ай — на 3 секунды.

Кульминация скакового дня — Большой приз «ОКС» на кобылах трех лет, дистанция 2400 метров. Из стартовав-

ших 13 участниц безоговорочной фавориткой считалась питомца фирмы «Русь» гнедая Соу Кут, которая за два года выиграла уже пять традиционных призов. Но мастер-жокей М. Бахов, который тренирует еще и лошадь, разогнал ее неправильно, что позволило питомице частного владельца О. Шогенова рыжей Ректе одержать сенсационную победу. Скакавшая на Ректе жокей третьей категории А. Унаштуров стал жокеем верной категории.

Последней неожиданностью стала скачка на приз «Жокей-клуба» на лошадей четырех лет и старше, дистанция 2400 метров. Фаворит — рыжий Пузур (Португалец) — финишировал вторым, пропустив вперед гнедого Асоллана, принадлежащего Б. Тумгоеву (тренер Я. Аушев, жокей 2-й категории А. Саманджия). Резвист скачки 2 минуты 33,4 секунды.

Праздник чистокровного коннозаводства состоялся на нальчикском ипподроме 3 августа. Будут разыграны традиционные призы: «Первой короны», «города Москвы», «Министерства сельского хозяйства КБР», и, конечно же, главный приз сезона — «Большой Нальчикский приз».

Столица



Фот: Артур Ермаков

Я б в работе пошел...

(Окончание. Начало на 1-3-й с.)

Охрана двух заводов, не проникишь доверить к внешности нашего фотографопондента Артура Елканова, дальше проходной нас не пускает. Другого объяснения этому я пока не нашел. Самому же Елканову почему-то очень хочется «сфотографировать сварщика», поэтому мы ищем работника автогена или электрода. Его поиск приводит, а точнее, привозит нас на ЭЖБИ-2, который расположен с правой стороны по дороге в Кенже. Генеральный директор завода Ратмир Катахов, являющийся большим почитателем нашей газеты, любезно разрешает нам фотографировать и разговаривать на любые темы. Сразу видно человека делового и чувствующего, что бесплатная реклама его и без того перегруженному предприятию не помещает. Завод, как и в старые советские времена, выпускает около трехсот наименований железобетонных изделий и товарный бюджет тутидается здесь более 100 человек. На территории сразу же наткнемся на юншу. На вопрос: «Ты кто?» — за ларня отвечает его старший напарник Зару Унажочко: «Это сын директора Азамат». Брат! Сын директора в рабочих рукавицах и спецоке на (на верхнем снимке). Впрочем, аргументация Катахова — старшего проста: «Чтобы не сломался без дела и что-то заработал за лето». А вот и доподлинная деятельность ЭЖБИ-2 — Альбора Тхакумчев (на снимке слева). Он в бетоне «бизнес» с 1967 года. За это время успел поработать бетонщиком, слесарем, сварщиком и много еще кем, получить орден Трудовой Славы и съездить по туристической путевке в Японию, что в советское время было почти так же сложно, как слетать в космос. Мы застаем теперь начальника цеха Тхакумчева за штурвалом баинского крана. Великий человек, своими глазами видевший Японию, оказался очень коммуникабельным. Альбора Тхакумчев считает, что основная масса молодежи хочет все сразу и много, а так этого не бывает. На ЭЖБИ молодые работают не идут, хотя, кроме большой зарплаты, здесь кормят бесплатно и выдают спецодежду.

Того же мнения придерживается сварщик контактной сварки Владимир Коческов (на нижнем снимке), стаж которого на ЭЖБИ приближился к трем десяткам лет. Он сварирует опрельные сетки, уже давно определяя расстояние между звеньями на глаз. Владимир боится, что его уже никто не сменил.

Стоит об этом задуматься, потому что мечтания о прекращении нашего будущего экономики не поднять. Нужны рабочие, которые будут топить детали, делать выкосты и бетон. Но что всегда называлось — поднимать производительность. В Китае это давно ввели и пошла ку вьетнамская «России» сегодня даже на скоростях выбито — «Made in China».

Зот такое стихотворение о рабочем...

Мир боится, что его уже никто не сменил.

Стоит об этом задуматься, потому что мечтания о прекращении нашего будущего экономики не поднять. Нужны рабочие, которые будут топить детали, делать выкосты и бетон. Но что всегда называлось — поднимать производительность. В Китае это давно ввели и пошла ку вьетнамская «России» сегодня даже на скоростях выбито — «Made in China».

Зот такое стихотворение о рабочем...

Дню Военно-морского флота посвящается

25 июля в 10 часов РОСТО (ДОСААФ) КБР и Совет ветеранов Военно-Морского флота проводят летнюю Спартакиаду курсантов РОСТО (ДОСААФ) КБР, посвященную Дню ВМФ РФ на Верхнем озере по программе:

10.00 — построение курсантов во дворе РОСТО (ДОСААФ) КБР.

10.40 — выезд колонны по маршруту: двор Совета РОСТО, ул. Кабардинская, ул. Светлицкая, пр. Ленина, ул. Лермонтова, «Белый Огонь».

11.00-11.30 — рождение венков.

12.00 — у Верхнего озера построение курсантов, подъем военно-морского флага, соревнования курсантов («стафета-бег», стрельба из пневматического оружия; эстафета-гонка на катамаранах, на лодках; перетягивание каната). Подведение итогов и награждение.

Внимание: розыск!

Управлением уголовного розыска криминальной милиции МВД по КБР разыскивается без вести пропавший Горепейкина Лилия Васильевна, 22.10.1927 г.р.

Приметы: на вид 80 лет, рост 157-160 см, худощавого телосложения, глаза темные, волосы прямые седые, губы серые, осыпых примет нет. Была одета: светлое платье х/б, косынка темная, шляпки кожаные. В последний раз ее видели около 15.00

4.07.2008 года в электропроезде «Кисловодск - Минеральные Воды» в районе станции г. Пятигорск.

Если вы располагаете информацией о местонахождении Горепейкиной Лилии Васильевны, просба сообщить в УУР криминальной милиции МВД по КБР по телефонам: (88662) 49-52-62, 49-50-06, 49-51-32. 02 или в ближайшее отделение милиции.

ПРОПЕАТИТЕЛИ

НА ВТОРНИК, 22 ИЮЛЯ

Дождь, гроза.
Днем: +28... +32
Ночью: +22... +24
По данным Интернет

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники аппарата Парламента выражают глубокие соболезнования Парламента КБР ДУТТОВЕВ Ахмату Жамаловичу в связи с кончиной матери ДУТТОВОЙ Зайнас Олевны.

Светинский национальный культурный центр «Ныхас» выражает глубокие соболезнование родным и близким по поводу кончины БАТАЕВА Заурбека Александровича.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.

Интернет-версия: www.kbrpava@mail.ru

e-mail: kbrpava@mail.ru

Газета отпечатана на Республиканском полиграфкомбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 33.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), А. Булатов, Н. Конярева (зам. гл. редактора), З. Мальбохова, Л. Умарова (отв. секретарь), С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь — 42-72-65; зам. гл. редактора — 42-66-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; зам. ответсекретаря — 42-20-86.

по связи с органами государственной власти и местного самоуправления — 47-22-28 (информация и спорт) — 42-66-32; социальная политика — 42-66-18; 40-67-21; культуры — 42-20-88; образование; туризм; вопросы бизнеса — 42-64-14; по аграрной политике — 42-75-70; по спорту — 42-66-26; рекламы — 42-66-96; менеджер по подписке, фото-корреспонденты — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: С. Моттаева — джурыный редактор; Х. Мечев — зам. ответственного секретаря; О. Колодезия, Н. Панарина, М. Поперелова — корректоры.

Регистрационный номер — Н 0009. Тираж — 12000 экз. Заказ — №2448. Индекс — 51530. Виден подписания номера по графику — 18.00. Адрес — 21.30

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.